
 
  
          

 

           
 
VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
N.11/2018            Seduta del 17.10.2018 
 
L’anno 2018 addì 17 del mese di ottobre alle ore 20.00 nella Residenza Municipale, previa 
convocazione con avvisi scritti, tempestivamente notificati, si è riunito il Consiglio 
Comunale. 
 
All’inizio della trattazione dell’argomento in oggetto, in seduta pubblica, alle ore 20.05,  
risultano presenti (P), assenti (A) e assenti giustificati (G): 
 
Il Sindaco SCHIAVO Michele (P) 
 
e i Consiglieri: 
 
1.  LACAVA Edoardo P  9. ROZZATO Andrea P 
2.  VETTORE Lucia P  10. ESCOBAR Sandra Maritza A 
3.  SCACCO Enrico G  11. MAVOLO Renza G 
4.  TONIOLO Daniele P  12. BENATO Andrea G 
5.  PIZZINATO Giacomo P  13. BORELLA Silvio P 
6.  BACCAN Giulia P  14. VIGOLO Devis P 
7.  TOMAT Aldo P  15. GIACOMINI Fabio A 
8.  GARATO Virginia P  16. GOBBO Alessandro P 

 
e pertanto complessivamente presenti n. 12 componenti del Consiglio 

 
Sono presenti gli Assessori: GIACOMINI Denis, VENTURATO Paola. 
 
Presiede il Presidente TONIOLO Daniele. 
Partecipa alla seduta TAMMARO Dott.ssa Laura, Segretario Comunale. 
La seduta è legale. 
Fungono da scrutatori i Consiglieri signori: 
GOBBO Alessandro, PIZZINATO Giacomo. 
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1. Comunicazioni. 

 

PRESIDENTE. Buonasera a tutti. Pizzinato e Gobbo scrutatori.  
Darei inizio all’ordine del giorno con le comunicazioni. 
Quella di prassi e d’obbligo: “Ai sensi dell’articolo 84 quinquies “Informazione sull’esistenza 

di strumenti di ripresa” del nostro Regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale, 
informo tutti i partecipanti alla seduta del Consiglio che la seduta del Consiglio comunale è ripresa 
da videocamere e trasmissione delle immagini in streaming, come avete probabilmente visto anche 
nei cartelli che sono stati affissi all’ingresso della sala. 

Pertanto, prima dell’inizio delle riprese, invito i consiglieri, gli assessori e gli altri soggetti, 
che partecipano alle sedute del Consiglio comunale, di adottare, nel corso dei loro interventi, le 
opportune cautele, con riferimento all’obbligo del rispetto della tutela dei dati sensibili e giudiziari, 
per i quali vige il rigoroso rispetto del principio di stretta necessità”. 

Prima di passare all’ordine del giorno, volevo cogliere l’occasione per sottolineare che il 
Consiglio comunale di questa sera si svolge in questa sala, come sempre del resto, che è arricchita 
da una parte della mostra, che abbiamo dedicato come Comune ad Augusto e a Franco Murer, che 
parecchie cose hanno fatto nel nostro Comune, a partire dalla statua di Alessandrini, all’Albero 
della responsabilità e altre opere. 

Inviterei i consiglieri comunali che non l’hanno visitata, di dare uno sguardo e guardare con 
attenzione le opere che sono qui esposte questa sera e casomai di fare un salto anche in sala Italo 
Calvino, perché è l’altra sede in cui la mostra si snoda, che a mio avviso, ma anche al momento 
della critica, da parte di chi l’ha presentata, è di un certo interesse, anche di carattere culturale. 
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2. Variazione al bilancio di previsione finanziario 2018-2020. 

 
PRESIDENTE. Punto n. 2 all’ordine del giorno, darei la parola all’assessore Denis 

Giacomini. 
 
ASSESSORE GIACOMINI. Buonasera a tutti. 
Siamo alla variazione al bilancio. Abbiamo quattro punti che sono interessati da questa 

variazione d’urgenza e sono stati visti ieri in Commissione bilancio. Andiamo a vedere di cosa si 
tratta. 

Evito di leggere tutta la parte iniziale, vado direttamente ai punti, spiegando che cosa sono. 
Abbiamo 7.000 euro, per un progetto per la realizzazione di attività laboratoriali, legate a temi 

scientifici ed ambientali, comprensivo di laboratorio e mostra scientifica per la quale è prevista la 
data di inizio al 22 ottobre prossimo venturo. 

Abbiamo 2.600 euro, per un progetto di orientamento scolastico, dedicato alle classi terze 
della scuola secondaria, finalizzato ad aiutare gli studenti nella successiva scelta scolastica, 
novembre 2018. 

Abbiamo ancora 4.000 euro, per spese di trasporto per uscite didattiche, destinate agli alunni 
delle scuole di Cadoneghe, per l’anno scolastico in corso. 

Infine 6.000 euro, per l’integrazione dello stanziamento per il servizio di animazione dei 
centri ricreativi estivi conseguentemente al numero di iscritti superiori alle previsioni. 

Per un totale di 19.600 euro. 
Allora, spero di essere il più chiaro possibile, visto che anche ieri in Commissione mi è stata 

chiesta proprio una spiegazione, in quanto questa è una variazione d’urgenza, per questi quattro 
punti; vorrei essere il più chiaro possibile e anche sintetico. Dopo darò semmai parola all’assessore 
Venturato, che spiegherà, perché questo è proprio ambito suo, i conti dell’intero paragrafo. 

Questa uscita di 19.600 euro viene coperta come? Con 15.000 euro proprio dei centri estivi. 
Visto che nei centri estivi sono arrivate più persone del previsto, c’è un’entrata di 15.000 euro in 
più: 3.000 euro per il pre-scuola e 1.600 euro con maggiori entrate nei trasferimenti per i minori. 
Andiamo così proprio a fare 19.600 euro. Queste sono le entrate che vanno a coprire queste quattro 
variazioni.   

Per essere chiari, andiamo a vedere. Ieri in Commissione sono state fatte parecchie domande e 
in più è stata letta anche una lettera del capogruppo Garato, a cui sicuramente non andrò io a 
rispondere, questa sera, a quella lettera, anche perché andrei fuori argomento; devo però anche 
chiarire una cosa, in modo che partiamo con il piede giusto, per capire questa variazione. Dopo, 
naturalmente, sentiamo tutti i vostri interventi. 

Mi si diceva: con tutto il tot di milioni di euro che ci sono in bilancio, sembra quasi 
impossibile che si debba andare ad una variazione in emergenza per andare a coprire questa spesa. 
In realtà non è proprio così, nel senso che, nonostante ci sia effettivamente un bilancio dai 9 ai 13 
milioni, dipende da come vengono viste le entrate, il problema è un altro: io non posso andare a 
spostare dei soldi senza fare una variazione di bilancio. Questi 19.600 euro sono effettivamente 
un’inezia, rispetto a tutto quello che c’è nel bilancio, però per poterli spostare ovviamente ho 
bisogno di una variazione di bilancio e di portarla in Consiglio comunale.  
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Perché viene fatta d’urgenza? Viene fatta d’urgenza perché queste spese, e dopo lo spiegherà 
molto meglio l’assessore Venturato, visto che è il suo ambito, servono proprio in emergenza.   

Faccio un esempio. I centri estivi non è che non sono stati… come si può dire, a dicembre, a 
novembre, quando si è iniziato a fare il bilancio di previsione, non sono stati previsti, ma anche 
pensati, perché? Perché per ii centri estivi ogni anno noi mettiamo a bilancio più o meno la stessa 
cifra dell’anno precedente; se poi quest’anno vengono più ragazzi, per elasticità nostra, è una scelta 
sicuramente, noi non andiamo a chiudere le iscrizioni quando abbiamo finito il budget, ma le 
lasciamo aperte, perché dopo comunque i soldi ci entrano, con la variazione li mettiamo a bilancio e 
andiamo a pagare. 

È ovvio che se noi volessimo, potremmo essere molto più rigidi: mettiamo a bilancio tot, ad 
esempio quelli dello scorso anno; se quest’anno arriva una persona in più, lo si chiude e basta. Visto 
che la legge ce lo permette, di poter fare una variazione e visto che i soldi entrano, perché come vi 
dicevo prima sono arrivati più ragazzi però sono arrivati anche 15.000 euro, ci sembrava una cosa 
normale poter fare questa variazione.   

Noi adesso abbiamo cosa? Abbiamo un impegno di spesa. E ne abbiamo bisogno ora, per 
onorare questo impegno di spesa, di spostare questi soldi. Se non dovesse essere fatto questa sera, 
questa cifra sarà un addebito fuori bilancio e andremo poi a vedere a fine anno, verrà fatto come al 
solito un Consiglio comunale, solo che non ci sembrava il caso di arrivare a questo per una cifra 
simile. 

Per quanto riguarda le altre voci, direi che Paola Venturato sicuramente vi può dare una 
spiegazione molto più dettagliata del sottoscritto, che si occupa del bilancio e non certo dei capitoli 
di Paola Venturato.  

 
ASSESSORE VENTURATO. Buonasera a tutti.  
Cercherò di essere chiara il più possibile, anche per le persone e per i cittadini che ci stanno 

seguendo in streaming. 
L’urgenza, come ha detto l’assessore Giacomini, è dettata dal fatto che, primo, non è mai 

successo che una variazione di bilancio, in questa Amministrazione, non fosse votata il 1° ottobre; 
secondo, la parte che riguarda espressamente l’istruzione, che è quella che abbiamo chiesto di fare 
stasera, è perché i progetti in questione, quindi orientamento scolastico e la formazione scientifica 
Ila, sono già organizzati dalle insegnanti, ancora fra luglio e settembre, e dovrebbero partire da 
lunedì 22, sono già organizzati i turni e tutto.   

Voi direte: ma non potevate pensarci prima? Questa è la progettazione socioeducativa che 
facciamo ogni anno, dal 2014. Come vedete, è abbastanza corposa ed è da maggio che incontriamo i 
dirigenti e gli insegnanti per poterla realizzare. 

L’Amministrazione risponde in base alle esigenze e alle richieste della scuola, per cui il 
rapporto e il coordinamento che c’è tra l’Assessorato al sociale tra l’altro, l’Assessorato 
all’istruzione e la scuola avviene in un modo molto flessibile, perché deve tenere conto delle 
progettazioni e delle organizzazioni didattiche delle singole scuole, a partire dall’infanzia per 
arrivare alla scuola secondaria di primo grado. 

La progettazione socioeducativa, tra l’altro, non è per anno solare, è per anno scolastico, 
quindi a cavallo di due anni, prende adesso ad esempio l’autunno 2018 e poi la primavera 2019. 

I progetti, quando sono pronti per essere realizzati, bisogna farli partire con l’impegno di 
spesa, ecco perché era urgente già dal 1° ottobre poter realizzare questo. 
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Per quanto riguarda i progetti, perché allora magari non spostarli al 2019? Sapete che in base 
alla Legge n. 9/1999 l’orientamento scolastico è in corso in tutta Italia, proprio per obbligare le 
scuole, di ogni ordine e grado, a dare una continuità e una chiarezza di scelte, sia ai ragazzi che ai 
genitori: deve assolutamente essere fatto adesso, perché i ragazzi cominciano a visitare le scuole 
superiori e a iscriversi a gennaio. È da sempre che è così. 

Questo progetto, gestito dalla psicologa, che prevede un modo di approntare lo sviluppo del 
ragazzo, portarlo nella condizione di definire proprio una conoscenza maggiore di sé e quindi fare 
delle scelte più consapevoli, prevede tre incontri, di due ore ciascuno: prevede un incontro con gli 
insegnanti e prevede un incontro, di circa quattro ore, con i genitori. Tra l’altro il progetto non 
finisce qui dove si completa, ma la dottoressa Soffiato, che è proprio esperta di orientamento, segue 
i genitori anche quando i ragazzi si sono già iscritti ed hanno già cominciato a frequentare la scuola 
superiore, perché potrebbe vedersi la necessità di qualche aggiustamento o di qualche consiglio 
psicologico. Sappiamo tutti com’è difficile, oggigiorno, scegliere l’indirizzo di studi più idoneo. 

È assolutamente necessario farlo ora, non c’è possibilità di cambiare la data. Tra l’altro anche 
l’orientamento fino a sei, sette anni fa, i genitori se lo pagavano. Ripeto, è anche un obbligo da parte 
della scuola, proprio poter fare questo. 

Per andare incontro alle esigenze della scuola, il Comune, da circa sei, sette anni, finanzia 
questi progetti, che hanno successo. La persona è sempre la stessa, perché nella scuola, e io credo 
sia uno dei più grandi organi dove vige la vera democrazia, ogni fine anno tutti gli insegnanti, 
nessuno escluso, si incontrano con la dirigente, per fare il punto della situazione, progetto per 
progetto, punti di criticità e punti a favore. Se i punti di criticità sono maggiori, il progetto continua 
con quell’esperta, altrimenti si passa ad un cambiamento, come già capita con altri progetti. 

Per quanto riguarda invece la formazione scientifica Ila, che è dal 2014 che è nelle nostre 
scuole, è partita perché? Perché la formazione scientifica è sempre stata una cosa che tutti si 
lamentavano mancare, oppure in numero molto esiguo nella scuola. Si è cercato di dare una 
formazione che prevede un laboratorio con l’utilizzo dei microscopi, ragazzo per ragazzo, dentro la 
scuola, che avviene in questo periodo, perché nelle classi seconde, della scuola secondaria di primo 
grado, il programma di studi di scienze, che è sulla cellula, corrisponde proprio al tipo di laboratorio 
che viene presentato dall’esperta e coinvolge circa centosettanta ragazzi di seconda media. Poi 
prevede una visita, l’organizzazione di una mostra, che ogni anno conta più di mille visitatori, tra 
ragazzi e genitori, e ha bisogno di essere realizzata in questo periodo. 

Per quanto riguarda i centri estivi, come ha detto l’assessore Giacomini, ogni anno viene fatta 
una stima di un numero tot, che è sulla base degli anni precedenti. Quest’anno c’è stata una richiesta 
veramente alta di utenti. Tra l’altro le scuole sono state tre: l’Isola del tesoro, la Galilei, la scuola 
dell’infanzia Girasole. I bambini che hanno frequentato la scuola dell’infanzia, con i centri estivi, 
sono raddoppiati quest’anno come domande e non era possibile prevederlo prima.  

Allora noi, come Amministrazione, avremmo dovuto dire no, perché ci possiamo permettere 
di pagare solo fino a qua! Anzi, tra l’altro questo ha comportato anche delle entrate di 15.000 euro, 
che attualmente ci sono. Tra l’altro i centri estivi sono funzionati per otto settimane in una scuola, a 
parte la settimana del ferragosto sono funzionati per tutta l’estate, con soddisfazione dei genitori, 
perché si è adottato un programma di formazione veramente direi completo, perché da parte delle 
associazioni che li hanno seguiti c’erano le proposte sportive, da parte nostra dell’Amministrazione 
c’erano le proposte ricreative e culturali; c’era la possibilità, da parte dei bambini della primaria, di 
eseguire i compiti estivi, seguiti dall’educatore e c’era la possibilità anche di fare dei corsi di lingua 
inglese, attraverso una forma ludica. L’entrata è stata di circa 15.000 euro. 
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Poi c’era anche il pre-scuola, che quest’anno è slittato dal 2017 e in parte al 2018, che prevede 
l’apertura alle ore 07:20 di mattina in quattro scuole: Zanon, Galilei, l’Isola del tesoro, il Girasole, 
quindi scuola dell’infanzia e scuola primaria. 

Proprio sul principio della flessibilità, alcuni progetti sono slittati dal 2017 al 2018, proprio su 
richiesta dei bisogni formativi didattici della scuola. Quali sono questi progetti? Ad esempio il 
discorso del trasporto, che per parte del 2017 è stata fornita gratuitamente dalla ditta, perché il 
contratto lo prevedeva, mentre tutto il resto è slittato nel 2018. Il servizio di pre-scuola, come vi ho 
appena citato. Il laboratorio culturale della partnership, per le classi quinte dell’istituto 
comprensivo. Il servizio di animazione teatrale nell’infanzia e nella primaria, che sono tutti slittati 
nel 2018. 

Cos’è successo di quei soldi? Che sono rimasti in avanzo 14.151,36 euro. I progetti sono 
slittati adesso, di conseguenza sono entrati circa 19.000 euro, tra 15.000 euro di maggiori entrate di 
centri estivi, 3.000 euro di maggiori entrate dei servizi pre-scuole e 1.600 euro come maggiori 
trasferimenti per i minori, da parte della Regione per le politiche attive che noi abbiamo.     

Non si chiede da parte nostra, dell’Amministrazione, di dare un giudizio, non dico sulle 
iniziative ma un giudizio politico, si tratta di dire: ci sono questi progetti, li facciamo partire? Sì, 
voto. Non li faccio partire, voto negativo. Questo è. Lunedì i ragazzi sapranno, perché stiamo 
parlando di servizi ai minori, se potranno partire con questi progetti o meno. 

Invito tutti veramente ad una riflessione sul valore e sull’importanza di questo incontro. Non 
ho altro.  

     
PRESIDENTE. Grazie all’assessore Venturato. 
Prego, consigliera Vettore. 
 
CONSIGLIERE VETTORE. Io vorrei chiedere una cosa piuttosto informale, cioè che non 

si usa molto spesso, vorrei chiedere una breve pausa, per consultare i Capigruppo. Perché ieri, in 
Commissione, non erano tutti presenti e quindi chiederei cinque minuti di sospensione, se siete 
d’accordo, per parlare con i Capigruppo. 

 
PRESIDENTE. Non informale, formale. 
  
CONSIGLIERE VETTORE. Non è usuale. 
  
PRESIDENTE. Va bene, cinque minuti però.  

 

(Alle ore 20:26 il Consiglio viene sospeso) 

(Alle ore 20:36 il Consiglio riprende) 

   

PRESIDENTE. Prego, consigliere Borella. Prima stava parlando, no? Prego. 
  

CONSIGLIERE BORELLA. Prima, quando la consigliera Lucia Vettore ha chiesto la 
sospensione, volevo solo dire che io non partecipavo, perché si tentava di allungare e ha allungato il 
brodo. 

La mia dichiarazione di voto e il mio impegno è solo di dare una responsabilità, mandando a 
casa questa Giunta che si è comportata da irresponsabile in questi anni. 
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Grazie. 
 
PRESIDENTE. Altri interventi? Dichiarazioni di voto? Prego, consigliere Vigolo. 
 
CONSIGLIERE VIGOLO. Grazie Presidente.   
Come capogruppo, il mio voto sarà contrario. È contrario perché in questi quattro anni di 

attività politica come opposizione io non ho mai potuto incidere, ma non incidere, più che altro 
condividere una posizione sulla scelta del bilancio. 

Non entro nel merito di questa variazione, che può essere legittima o non legittima, come 
dicevo anche con il consigliere Gobbo, ci chiedete di votare favorevolmente una cosa che parte da 
quattro anni e si trascina in una fettina di un bilancio dove noi non abbiamo avuto nessuna scelta. 

Il nostro voto sarà fermo e contrario, grazie. 
 
PRESIDENTE. Altri interventi? Prego il consigliere Rozzato. 
  

CONSIGLIERE ROZZATO. C’è una differenza sostanziale tra amministrazione politica e 
scuola. Io credo che la scuola sia una categoria terribilmente da proteggere, sotto qualsiasi aspetto, a 
distanza di ogni tipo di dibattito e dialogo politico, percorso che si è rotto o non si è rotto. 

Confrontato anche con i dati economici riportati dagli assessori, il voto della Lista Civica, che 
in questo momento rappresento, sarà quello di astensione. 

  
PRESIDENTE. Grazie. Altri interventi? Prego, consigliera Vettore. 
 
CONSIGLIERE VETTORE. Mi sento solo di dire una cosa, di difendere l’operato 

dell’assessore, che ha avuto l’unica finalità di assumersi la responsabilità nei confronti della scuola, 
che effettivamente si aspetta una risposta e ha bisogno di questa risposta. Fosse anche per 
inefficienza dell’Amministrazione, questa variazione rappresenta una necessità di dare una risposta 
precisa. 

Ringrazio chi si è reso conto di questa situazione e il voto ovviamente nostro sarà favorevole. 
Credo verrà fatta una cosa giusta, nei confronti degli impegni non solo degli amministratori, della 
maggioranza, ma anche di tutto il Consiglio comunale. 

Grazie. 
 
PRESIDENTE. Consigliere Gobbo, prego. 
 
CONSIGLIERE GOBBO. Grazie Presidente. 
Per quanto riguarda il nostro voto, del gruppo che rappresento, sarà contrario. Come ha detto 

il consigliere Vigolo, in questi quattro anni non siamo mai stati interpellati nelle scelte del bilancio 
e di conseguenza chiederci un appoggio per una variazione, si parla sempre di bilancio, non è 
concepibile, sebbene capiamo le indicazioni dell’assessore, che ha spiegato stasera. 

C’è anche un’altra cosa da dire. In Commissione io non ero presente ma il consigliere Vigolo 
ne è testimone, la Lista Civica, che ora ha cambiato, aveva dichiarato, mi confermi consigliere se 
dico una falsità, dicendo che è stato letto un testo in cui si capiva che il voto era contrario. Mi 
conferma questo? Ci chiediamo che cambio ci possa essere stato. 

Francamente la dichiarazione del consigliere Rozzato sembra un arrampicarsi sugli specchi.   
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Detto questo, il nostro voto sarà contrario. 
 
PRESIDENTE. Passiamo alla votazione.  

 

(Segue la votazione) 

 

Favorevoli  06 (Baccan, Pizzinato, Schiavo, Tomat, Toniolo, Vettore) 
Contrari 03 (Gobbo, Borella, Vigolo)  
Astenuti  03 (Garato, Lacava, Rozzato) 

 
(Il Consiglio approva)  

 
Immediata esecutività. 
 

(Segue la votazione) 

 

Favorevoli  06 (Baccan, Pizzinato, Schiavo, Tomat, Toniolo, Vettore) 
Contrari 03 (Gobbo, Borella, Vigolo)  
Astenuti  03 (Garato, Lacava, Rozzato) 

 
(Il Consiglio approva)  

  
PRESIDENTE. Il Consiglio è finito. 
Il Consiglio è finito formalmente, ma mi permetto di dire una cosa. L’ho dichiarato più volte 

che finita questa Amministrazione io non proseguirò più questa esperienza. Oggi ero, per una visita 
professionale, di lavoro, con un rappresentante di un partito politico non di maggioranza di questo 
Consiglio comunale, cui ho ribadito, per l’ennesima volta, credo, di non continuare la mia 
esperienza. Qualcuno pensa che stia giocando, no. Io lo ripeto. 

Questa sera sono da una parte contento, perché la Lista Civica ha dimostrato grande 
responsabilità, pur avendo posizioni politiche espresse in questo ultimo periodo diverse dalla 
maggioranza, e sta nel legittimo delle cose; sono un po’ deluso, consentitemi di dirlo a livello 
personale, tanto tra qualche mese vi libererete di me, che altri rappresentanti della minoranza non 
abbiano colto questo aspetto che l’assessore Venturato ha presentato. 

La bocciatura della variazione di bilancio ci sta, credo che la Lista Civica l’abbia bocciata, 
non l’abbia approvata. È altrettanto vero che io mi sono assunto la responsabilità di portare come 
urgente questo argomento all’ordine del giorno, perché era un argomento circoscritto e limitato ad 
un tema.  

Se il Sindaco, se la Giunta, se l’Assessore al bilancio mi avesse chiesto di riportare in toto la 
variazione di bilancio, che era stata bocciata, non l’avrei riportata, perché credo, nel rispetto di 
questo Consiglio, che ciò che è stato deciso resti, ma questo era un aspetto specifico. 

Io mi auguro che in questi ultimi mesi di attività del Consiglio comunale, ma soprattutto me 
lo auguro perché da cittadino continuerò a venire a vedere i consigli comunali e a seguire ciò che i 
rappresentanti che saranno eletti faranno, siano in grado di distinguere le posizioni politiche da 
alcune posizioni particolari, che possono anche vedere la posizione diversa. 
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Ricordo sempre quando c’era il consigliere Maschi, che ha sempre sostenuto che su specifici 
problemi poteva anche esserci una convergenza di idee rispetto ad alcuni temi. 

Oggi, con tutti i limiti, con tutte le critiche, che le opposizioni possono fare nei confronti del 
Sindaco, della Giunta, della maggioranza, credo che l’intervento più bello, nel senso che ha 
illustrato qual era il tema della votazione di questa sera, l’ha svolto l’assessore Venturato.   

Credo che essere riusciti a votare questa variazione, grazie all’astensione degli amici della 
Lista Civica, sia un atto di giustizia nei confronti dei ragazzi, degli insegnanti, dei professori, che 
hanno lavorato e che stanno lavorando per portare avanti un progetto educativo che a me pare 
importante. 

Grazie e buona serata a tutti. 
 

(La seduta termina alle ore 20:45) 
 


